

Сбывшиеся мечты народа

Итог блистательного двадцатилетия президентства Ильхама Алиева

20 лет президентства Ильхама Алиева можно рассматривать во всех актуальных дискурсах современной политики: прогрессирующая статистика экономических и демографических показателей, лидирующая роль в глобальных геоэкономических и геополитических проектах, значительное усиление влияния на мировую политику и рост международного авторитета Азербайджана.



На мой взгляд, в дискурс вписывается еще один критерий - критерий высокой нравственности, неразрывно связанный с высоким патриотизмом двух великих азербайджанцев - общенационального лидера Гейдара Алиева и победоносного Президента Ильхама Алиева. «Я верю ему как самому себе и возлагаю большие надежды на его будущее» - это слова выдающегося общественного деятеля об уже широко известном, но молодом политике, в котором Гейдар Алиев видел преемника своего политического курса. В этой судьбоносной фразе мудрого лидера мне видится и еще один пласт, обращенный к сыну, - я вручаю тебе судьбу нашего народа и верю, что ты оправдаешь мои надежды.

Общенациональный лидер Гейдар Алиев был уверен, что состоявшейся азербайджанской государственности ничто не будет угрожать, если республику возглавит блестящее образованный, интеллигентный политик с широким взглядом на глобализирующуюся мир, волевая личность нового формата XXI века. Верность курсу Гейдара Алиева гарантировали не только воспитание и интеллект молодого руководителя. Доминантой выбора Гейдара Алиевым своего преемника стал базирующийся на идеологии азербайджанства единый для двух лидеров фундамент моральных ценностей политического руководства государством.

Как можно определить кредит руководителя, готового взять на себя бремя ответственности за страну, в которой надо постоянно заботиться о 1 млн 200 тыс. беженцев и вынужденных переселенцев, страну, 20% территории которой оккупировано армянскими агрессорами. Это кредит, связывающее моральные ценности общенационального лидера Гейдара Алиева и действующего главы азербайджанского государства Ильхама Алиева, выражается четким понятием - истинный патриотизм.

«Политический дизайн» современного миропорядка практически вывел за рамки смысла понятие «патриот». Клянутся им все, в результате патриотизм, к сожалению, стал политическим трендом, который используется всеми, кому не лень для получения выгоды, в том числе, как бы странно это ни звучало, для разрушения своего государства изнутри. Это не имеет никакого отношения к истинному патриотизму. Этот псевдопатриотизм ведет только



к одному - к радикализации общества, что мы могли наблюдать в Азербайджане, пока народ не обратился

за помощью к своему проверенному лидеру Гейдару Алиеву.

Цель таких «патриотов» одна - разделение общества по идейному принципу именно для своего вхождения во власть. Я, как обычно, эмоциональна, но что есть, то есть. Молодой Президент сразу пресек попытки противоправных действий радикальных «патриотов» расшатать государственный механизм управления. Чем может закончиться такая раскачка, мы с вами имели возможность наблюдать в ряде постсоветских республик, а сегодня и в некоторых западных странах, стремящихся обучить нас стандартам демократии. Этот полезный опыт наблюдения проявлений «патриотического радикализма», может, и стоит освежить в памяти накануне февральских президентских выборов. Хотя лично я убеждена, что в Азербайджане победоносный Президент, исполнивший мечту народа о полном территориальном суверенитете, должен получить абсолютный вотум доверия.

В октябре 2019 года Президент Ильхам Алиев четко донес до мирового сообщества, что в стране созданы все предпосылки для восстановления территориального суверенитета: «Карабах - это Азербайджан, и восклицательный знак». Хотя уже в 2016 году Апрельская война продемонстрировала уникальный боевой потенциал Вооруженных сил Азербайджана. Недавно даже действующий премьер-министр Армении признал, что процесс возвращения Азербайджаном Нагорного Карабаха стал неизбежным в результате существенных изменений в 2016 году, а весь ресурс, который должен был быть поставлен на создание Республики Армения, растратили на неразрешимую проблему.

Хочется напомнить забывчивому премьеру-министру, что Президент Ильхам Алиев предупреждал, что он никогда не допустит создания второго армянского государства на территории Азербайджана. И наши друзья, и наши враги знают, что Президент Ильхам Алиев не допускает двусмысленности в своих речах, и его слова всегда подтверждаются на практике конкретными делами.

Наш Президент гордится, что именно его слова «Карабах - это Азербайджан!» стали символом Вели-



кой Победы и превратились в национальный лозунг. Как набат билась в сердце каждого защитника родной земли эти заветные слова.

Этот девиз неуклонно и стремительно расширялся: Физули наш! Джебраил наш! Зангилан наш! Губадлы наш! Агдам наш! Лачин наш! Кильбаджар наш! Шуша наша! Название каждого освобожденного района, с гордостью объявляемое Президентом Ильхамом Алиевым в обращениях к народу, со слезами радости повторялось в окопах на фронте и улицах каждого города и села, в каждой азербайджанской семье.

Нам, живущим сегодня, выпало счастье на своем рабочем месте стать соучастниками Великой Победы в Отечественной войне азербайджанского народа. Величие восстановления полного территориального суверенитета Азербайджана после блестящей контртеррористической операции в сентябре 2023 года знаменует полный триумф блистательного двадцатилетнего президентства Ильхама Алиева.

Сегодня Президент Ильхам Алиев решает не просто задачу заключения мирного договора с поверенной Арменией, хотя это, безусловно, крайне важно в международно-политическом, геостратегическом и геоэкономическом ракурсах. Не будем отрицать, что Армения достаточно явно сигнализирует, что смирилась с полным освобождением территории Азербайджана и даже приняла

как закономерную реальность своего поражения самороспуск террористического образования, тридцать лет пытающегося утвердиться на территории нашего Карабаха. Однако ряд стран Запада, особенно армянофильская Франция, выдвигают неоправданные претензии Азербайджану. Предъявление обвинений азербайджанскому государству, которое, соблюдая все гуманитарные нормы, обеспечило первенство международного права и восстановило свой суверенитет, свидетельствует о кризисе современного мирового порядка.

Конечно, у мирового истеблишмента нет сомнений, что в избирательной кампании действующий Президент Азербайджана станет абсолютным победителем. Злобные и завистливые критики также понимают, что наступающий 2024 год, который американцы уже называют «годом большой гонки», привнесет еще больше хаоса в злополучную турбулентность мировой политики.

В России весной, а в США осенью пройдут президентские выборы в Евросоюзе летом будут выбирать общеевропейский парламент. Желающих вмешаться во внутриполитическую жизнь Азербайджана найдется на внешней арене немало, поэтому лучший вариант сохранения стабильности - первыми пройти избирательную кампанию. Без сомнений, Ильхам Алиев вновь получит кредит народного доверия и лишит наших недоброжелателей, а иногда и просто врагов, возможности вмешаться в наши внутренние дела. За годы президентства Ильхама Алиева к феномену «азербайджанского экономического чуда» добавился опыт ведения современных боевых действий, который изучают в военных академиях всего мира. Народ ждет этих выборов как шанс продемонстрировать главе азербайджанского государства Ильхаму Алиеву свою благодарность, почтение, признательность, да и просто чисто человеческую любовь.

На мой взгляд, досрочные выборы Президента должны, наконец, морально и юридически дать возможность всем гражданам на освобожденных территориях прочувствовать их первые выборы в суверенном Азербайджане. Наши соотечественники наши братья и сестры были лишены счастья именно на родной земле отдать свой гражданский долг. Президент Азербайджана, издав указ о досрочных выборах, на мой взгляд, совершил важный не только политический акт, но и глубокий нравственный поступок: добро пожаловать домой, наш Карабах!

Я часто возвращаюсь к американским документальным фильмам о мемориале на горе Рашмор, где высечены скульптурные портреты четырех государственных деятелей, чьи имена связаны с основанием, ростом, сохранением и развитием Соединенных Штатов Америки. Мечтаю, что народная инициатива приведет азербайджанских мастеров на высочайший горный хребт Малого Кавказа Муровдаг, и многие поколения практически на века будут гордиться портретами создателя независимого азербайджанского государства, общенационального лидера Гейдара Алиева и победоносного Президента Ильхама Алиева.

Агия НАХЧЫВАНЛЫ

доктор политических наук

профессор, депутат

Милли Меджлиса А